
1. Résoudre l'équation :

03x tg2x tgx tg =++

et représenter les solutions sur le cercle trigonométrique.

Solution:

Conditions d'existences:
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Solutions:
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Résolvons cette équation du second degré:
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Cercle trigonométrique:



2. Si π=++ cba , vérifier que
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Solution:

En utilisant Simpson, les deux premiers termes du premier membre de l'équation peuvent s'écrire :

2

c
sin

2

ba
sin2

)
2

c

2

ba
       cba (               

2

c
cos

2

ba
sin2

2

ba
cos

2

ba
sin2bsinasin

−
=

−π
=

+
→π=++

−π−
=

+−
=−

On a aussi pour le dernier terme du premier membre :
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On a donc:
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3. Connaissant les distances suivantes:

Bruxelles - Berlin :    648 km
Bruxelles – Lisbonne : 1713 km,
Bruxelles – Rome : 1182 km,
Bruxelles - Athènes : 2089 km,
Lisbonne - Berlin : 2310 km,
Lisbonne – Rome : 1873 km,
Berlin - Athènes: 1801 km,

calculer l'aire du quadrilatère Bruxelles - Berlin - Athènes - Lisbonne.

Solution:

Posons:

a = 1713 (km): distance Bruxelles - Lisbonne
b = 648 (km): distance Berlin - Lisbonne
c = 2310 (km): distance Lisbonne - Rome
d = 1801 (km): distance Bruxelles - Rome
e = 2089 (km): distance Athènes - Rome
f = 1182 (km): distance Athènes - Bruxelles
g = 1873 (km): distance Athènes - Berlin

A : Lisbonne ; B : Bruxelles ; C : Berlin ; D : Athènes ; E : Rome.

Décomposons le quadrilatère en deux triangles, ABC et ACD.



Dans le triangle ABC, on a:
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Donc, la surface du triangle ABC:
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Dans le triangle ACD, on a:
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Donc, la surface du triangle ACD:
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La surface du quadrilatère Bruxelles - Berlin - Athènes - Lisbonne (ABCD) est donc donnée par:

.km 29,232893146,207880983,250121SSS 2
ACDABCABCD =+=+=


